



宁波首次实现 出租车从业资格证“两证合一” 只考一本证 巡游出租车、网约车都能开

在宁波只要考一本从业资格证,就既能开网约车也能开传统巡游出租车。记者昨天从市交通部门了解到,宁波市巡游、网约出租汽车驾驶员从业资格证“两证合一”有关事项的通知已经下发,这意味着今后在宁波,小伙伴们从事城市出租车营运有了更多选择。

满足以下条件就能报名考证

根据通知,今后我市出租汽车驾驶员从业资格将统一认定,“巡游出租汽车驾驶员从业资格认定”和“网络预约出租汽车驾驶员从业资格认定”两个事项合并为“出租汽车驾驶员从业资格认定”。申请人应当符合以下条件:本市户籍、取得《浙江省居住证》或办理居住登记及在本市办理身份信息登记;未达到法定退休年龄,取得相应驾照及有3年以上驾龄,无交通肇事犯罪、危险驾驶犯罪、吸毒、饮酒后驾车记录,最近

连续3个记分周期内没有记满12分,且无暴力犯罪记录,近3年内无被撤销出租汽车驾驶员从业资格的记录。

9月1日起,我市将统一出租汽车从业资格证考试大纲、考试题库和考试方式。考试分全国卷和地方卷,两个考试科目在一次考试中完成,满分为100分,全国公共科目考试试题和区域科目考试试题各占50分,两个科目均得分40分及以上为合格。考试合格后,现场发放《出租汽车从业资格证》。

有3年过渡期,非急需换证可以再等等

市客管局相关人士表示,为实现“两证合一”顺利过渡,今年9月1日起,3年内为换证过渡期。原《巡游出租汽车驾驶员证》《网络预约出租汽车驾驶员证》在过渡期内继续有效,驾驶员如急需跨业态注册上岗,应向属地交通服务窗口提出申请,按照准入条件,通过公安部门准入背景审查后,换发新证。

同时,管理部门也将适时在“浙里办”APP推出出租汽车从业资格证在线申请与换发的功能。据了解,全省证照电子化工作将于年底前完成。届时,通过背景审查的驾驶员将

直接换发电子证照,电子证照与实体证件具有同等效力,非急需跨业态注册上岗的驾驶员可以再耐心等待一段时间,办证会更加方便一些。

宁波市交通部门统计数据表示,截至目前,宁波市区已有7460人取得网约车驾驶员证,累计持证人员1.6万人,首次超过传统巡游出租车司机人数。“传统巡游出租车与网约车融合将是顺势而为。”相关人士指出,“两证合一”也为从业人员提供了更多的就业选择,同时也会推动我市出租汽车行业改革走向深入。

记者 范洪 通讯员 储鹏飞 王瑞

杭甬运河船舶过闸费明起停收

本报讯(记者 范洪 通讯员 尤力 宋兵)市港航管理局昨日发布消息称,根据相关通知要求,杭甬运河将从9月1日起不再对过往船舶征收船舶过闸费。目前,该运河在宁波段境内有姚江、蜀山2座船闸。相关人士预计,新政策出台后,这2座船闸每年将减少征收过闸费近千万元。

杭甬运河是京杭大运河的延伸,分杭州、绍兴、宁波三段,全长239公里,其中杭甬运河宁波段长94公里。全线共有三堡船闸、新坝船闸、塘角船闸、大库船闸、通明船闸、蜀山船闸、姚江船闸等7座船闸,其中姚江船

闸是杭甬运河“通江达海”的最后一个关口。

仅去年,杭甬运河宁波段的姚江、蜀山2座船闸共过闸货运船舶18649艘次,货运量达469.05万吨,共征收过闸费900万元。

“新政对降低企业成本是显而易见的。”宁波天统航运有限公司总经理李全会算了一笔账,该公司目前拥有13条内河船,以从宁波到上虞运输黄沙为例,需要经过姚江、蜀山、大库、通明、塘角等5座船闸,此前每条船舶每月要缴纳过闸费1万元。按照新政策,公司一年可省下过闸费150万元左右。



杭甬高速宁波段取消省界收费站首座ETC门架安装完成

日前,杭甬高速宁波段省界收费站工程项目首座ETC门架在甬向K272处吊装完成,这标志着省交通集团沪杭甬公司宁波管理处取消省界收费站工程进入实质性建设阶段。图为吊装施工现场。
记者 范洪 通讯员 陈贤哲 柳子东

鄞州生源爆棚 今秋扩班180余个

本报讯(记者 章萍 通讯员 薛从川 胡谷怀)8月30日,记者从鄞州区教育局召开的新闻发布会上获悉,为缓解日益严峻的招生形势,鄞州区今秋扩班180余个。

生源多了多少?据不完全统计,人才新政后落户鄞州的人数在整个宁波市占了60%,利好的同时也给教育带来了压力。这两年,每学年新增学生四五千人,2019学年已确定新增约5000人。

“我们采取两种方式来解决就学难题。一是扩班,今年我们总共扩班180-200个。比如惠风书院,原本36个班,现在扩到了48个班。二是新建校,今年我们有14所新校园投入使用。”鄞州区教育局相关负责人说。

今年,鄞州区教育局优化布局规划,经上级同意,计划将首南保障房以南、东湖花园以东的两个地块调整为义务教育用地,建设2所九年一贯制学校;还将持续推进建设钟公庙第二初级中学项目、中河初中项目、波波城地块学校项目、首南保障房区块小学、东部新城C1-6地块学校、东部新城D3-1地块学校、东部新城A1-1地块学校、宋诏桥中学扩建项目、鄞州第二实验小学西校区体育馆、惠风书院扩建工程、金家漕小学扩建工程。这意味着未来两三年,鄞州将又有一大批学校投入使用。

75位学子领到 宁波福彩助学金

本报讯(记者 滕华)8月30日下午,“福彩来了·助圆大学梦”活动在宁波市包玉刚图书馆举行,在社会爱心人士、媒体记者以及广大网友的见证下,75位学子带着每人8000元的福彩助学款和开学用行李箱开启了人生的新篇章。

青春这张试卷,你会交出怎样的回答?来自今年浙江省高考作文题目“青春作者”的讨论,成为整场活动的主题。来自象山的郑柯同学作为新生代表受邀上台,分享了自己的高考作文以及时下的感悟。

读书人俱乐部理事长严国平与市吟诵协会会长马颖会作为本次活动嘉宾上台,与在场学子分享了自己对“如何奋斗、为谁奋斗”的理解以及如何写好青春这部“作品”的看法。

“这不是一次简单的助学金发放仪式,更是我们的一次成人礼。”在场一名女生对记者说。

8月初,宁波福彩发起了这场青春大讨论活动,广大网友踊跃留言。活动现场,人力资源专家潘彤根据部分学子和网友们的感想,围绕“作者、作品、读者”三者的关系进行了解读,勉励学子们解除包袱,树立正确的价值观,走好自己的人生路。

自2008年宁波福彩首次为15名考上大学的贫困学子送上助学金以来,宁波福彩已累计支出452.8万元福彩公益金,圆了758名困难学子的大学梦,让贫困学子的人生有了更多的可能。

60岁以上来电领取多功能老花镜

周年庆典报名即可免费领取
价值398元多功能老花镜

注意事项:

- 1、每人限领一份,重复无效;
- 2、领取时请携带本人身份证,退休证等有效证件;
- 3、由于领取人数较多,领取前请务必来电核实身份信息并预约申领时间。

申领条件:仅限年满60周岁以上的中老年朋友!

领取地址:中山东路455号东海曙光大厦18楼A1(原解放军113医院东200米)
坐车到杏阳小区公交车站下车,地铁:江夏桥东站A出口出站。

【申领热线】

180 5851 1959 180 5851 2162

(报名后方可领取)

最终解释权依法归宁波天之瑞所有